

## KONTAKT

### Glud-Hjarnø Pastorat

**Sognepræst:** Ulrik Dige

Glud Kirkevej 13, Glud

7130 Juelsminde

Tlf. 7568 3059

Mail: ud@km.dk

Træffes efter aftale. Ikke mandag.



**Personregisterfører:**

Helle Bruun Sørensen

Mail: hebs@km.dk

Træffes efter aftale.



### Glud Sogn

**Formand:**

Heidi Allesen Rasmussen

Øster Bisholtvej 17, 7130 Juelsminde

Tlf. 2010 2421

Mail: heidiallesen@gmail.com



**Graver:** Kirsten Kjær

Tlf. 7568 3743 (graver-kontoret)

Mail: kirkj@km.dk

Træffes efter aftale.



### Hjarnø Sogn

**Formand:**

Jette Ohlsen

Hovedvejen 29, Hjarnø

7130 Juelsminde

Tlf. 2298 3686

Mail: jakobsen.jette@gmail.com



**Graver:** Lilian Kragh

Tlf. 7568 3609

## Gudstjenester i Glud - Hjarnø Pastorat

Juni	Glud	Hjarnø	
Søn 7.	-	09.00 Mai	1. set.
Søn 14.	10.30	-	2. set.
Søn 21.	09.00	10.30	3. set.
Søn 28.	10.30	-	4. set.

Juli			
Søn 5.	10.30	19.00	5. set.
Søn 12.	10.30	-	6. set.
Søn 19.	-	10.30	7. set.
Søn 26.	09.00 Mai	-	8. set.

August			
Søn 2.	-	09.00 Mai	9. set.
Søn 9.	09.00 Mai	-	10. set.
Søn 16.	10.30	19.00 Udendørs	11. set.
Søn 23.	10.30	-	12. set.
Søn 30.	09.00	10.30	13. set.

Udover ovenstående er der månedlige gudstjenester for brugere af fælleshuset på Museumsvej i Glud: Ons 1/7 og ons 26/8. Gudstjenesten varer ca. ½ time.

Ved alle højmesser i Glud Kirke samles der ind til Glud Sogns Menighedspleje medmindre andet nævnes. Alle beløbsstørrelser modtages på MobilePay 88 415 eller kontant i indsamlingsbøsserne.

Medmindre andet anføres, er alle tekster i kirkebladet skrevet af Ulrik Dige. Med mindre andet anføres er alle billeder taget af Ulrik Dige. Billeder fra dåbs- og vielse handlinger bringes med tilladelse.

## KIRKELIGE HANDLINGER



Iben og Helge med Asger  
Foto: Privat



Mette og Mads med Bertha Marie  
Foto: Privat



Mette og Peter med Svend  
Foto: Privat

Kirkebladet kan afhentes i Dagli'Brugsen i Glud, i fælleshuset på Museumsvej, i våbenhuset i kirkerne og er tilgængeligt online på hhv. [www.sogn.dk/glud](http://www.sogn.dk/glud) og [www.sogn.dk/hjarnoe](http://www.sogn.dk/hjarnoe)

Følg også med på Glud - Hjarnø Kirkers facebook-side



Kirkebladet udgives af menighedsrådet i Glud. Redaktion: Ulrik Dige, 75 68 30 59  
Opsætning og tryk: Grafisk Forum, Horsens. Forsidevignetten er tegnet af John Madsen.

## Hjemmesider:

[www.sogn.dk/glud](http://www.sogn.dk/glud)  
[www.sogn.dk/hjarnoe](http://www.sogn.dk/hjarnoe)

## Glud og Hjarnø sogne

# KIRKEBLADET

Af sognepræst Ulrik Dige

Juni  
Juli  
August  
2026

## Hjælp os med at finde en organist

Menighedsrådene i Glud og på Hjarnø er i færd med at søge efter en fastansat organist. Det er ikke langt fra nogen nem opgave – dog nok nemmere end at få genskabt et kirketårn på Glud Kirke – men du kan faktisk godt hjælpe os.



AI-genereret billede

I mange år har både Glud og Hjarnø kirke haft et trofast korps af organistvikarer, der beredvilligt har stillet sig til rådighed søndag efter søndag. Nogle har kunnet tage en enkelt søndag i ny og næ, mens andre har taget længere sammenhængende stræk. Vi har haft garvede konservatorie-uddannede organister, helt unge uprøvede organister og alt derimellem.

*Himmeriget ligner en købmand, der søgte efter smukke perler; og da han fandt én særlig kostbar perle, gik han hen og solgte alt, hvad han ejede, og købte den.*

Matthæusevangeliet  
13,45-46

### Ændrede vilkår for vikarer

Fordi reglerne for aflønning af organistvikarer har ændret sig drastisk på det seneste, er en fremtid baseret på vikarer alt for usikker. Tilmed er organistbranchen præget af en efterspørgsel, der langt overstiger udbuddet.

Vi informerer om processen både for at holde menighederne alment orienterede om livets gang i pastoratet og fordi du gerne må fortælle vidt og bredt om at vi søger organist. Så sørger menighedsrådene for at annoncere i fagblade og på nettet, prikke på skuldre og udføre lobbyarbejde. Og håber på at vi pr. 1. august eller deromkring kan præsentere en ny organist. Gudstjenester er bedst med orgelmusik.



FOLKEKIRKEN



## KONFIRMATION 2027



Fra Folkekirken.dk

I 2026 afholdes der konfirmation i Glud og på Hjarnø søndag 25. april. Klokkeslæt følger senere. Tilmelding kan kun ske elektronisk via folkekirken.dk, se evt. qr-kode nederst. Du skal bruge dit MitID i forbindelse med tilmeldingen og hvis I har fælles forældremyndighed, skal begge forældre underskrive. Tilmeldingen er ikke modtaget, før du får et kvitteringsbillede.

Hvis du har brug for hjælp til tilmeldingen, kan du kontakte personregisterfører i Glud-Hjarnø Pastorat, Helle Bruun Sørensen, på mail: hebs@km.dk.

Når vi har fået din tilmelding, vil du modtage yderligere info om tidspunkt for info-møde, undervisning mm.

Konfirmationer i Glud og på Hjarnø ligger fast på 4. søndag efter påske. Det er søndagen efter den nu droppede Bededag, som altid var en fredag.



Hvis du har barn/børn, der skal konfirmeres i 2027, er det en god idé at følge med i kirkebladene og på kirkernes fælles Facebook-side.

## KIRKEGÅRDSVANDRING GLUD



Alle mennesker har pårørende, der ligger begravet på en kirkegård og derfor har de fleste mennesker også et forhold til en kirkegård et sted i landet – uden nødvendigvis at komme der ret meget.

Torsdag 16. juli kl. 19.00 inviterer menighedsrådet til kirkegårdsvandring på Glud Kirkegård ved gra-

## SANKT HANS I PRÆSTEGÅRDHAVEN

Sankt Hans i præstegården i Glud er ved at være en af Glud Kirkes helt store traditioner. Derfor inviterer vi tirsdag 23. juni til bål i haven anført af Juelsminde Garden, suppleret med båltale af viceforstander på SPIR Efterskole Kirsten Rasmussen og toppet med ristede pølser mv. – og som årets fornyelse: Anders Bie, Bisholt, og hans Sankt Bernhardshunde.



Foto udlånt af SPIR Efterskole

Arrangementet starter kl. 17.00 hvor Juelsminde Garden marcherer fra Brugsen i Glud og ankommer til haven lidt efter og hvor de giver en lille koncert. Derefter holder Kirsten Rasmussen årets båltale, vi tænder bålet, synger Midsommervisen og spiser grillede pølser med tilbehør, snobrød og drikkevarer. Og så laver vi et lille hjørne i haven, hvor Anders Bie, Bisholt, vil fremvise nogle af sine Sankt Bernhardshunde.

Arrangementet er for alle aldre og der er ikke tilmelding. Det koster 25 kr. pr. person uanset alder som betales med MobilePay på dagen. Man kan med fordel tage en klapstol eller et tæppe med, hvis man ønsker en siddeplads. Og som det altid er med Sankt Hans-arrangementer, kan de risikere at blive aflyst, hvis vejrprognoserne på dagen melder vedvarende regn i tidsrummet kl. 17.00 til 19.30.

ver Kirsten Kjær. Både for at orientere om hvad der er af igangværende planer for kirkegården, men også for at give bruger og lokalbefolkning mulighed for at møde de folk, der arbejder der.

Vi mødes ved kirkegårdens indgang kl. 19 og bevæger os rundt til udvalgte steder på kirkegården. Vi hører fortællingen om en eller flere gravsten/gravsteder og runder af med udendørs kaffe og aftensang. Arrangementet varer ca. en time, der er ingen tilmelding og arrangementet er gratis.

## HVERDAGSANDAGTER

Glud Kirke fortsætter med at holde hverdagsandagter kl. 17.00 og den næste bliver tirsdag 25. august, hvor vi vil tage udgangspunkt i sensommeren.

Hverdagsandagterne er stadigvæk et nyere tiltag, men det finder langsomt sin form med sange og salmer, tekstlæsninger, musik, refleksion, bøn og stilhed. De varer max. 25 minutter og er ikke gudstjenestelige i deres udtryk.

Klokkeslættet ligger fast, men ellers afholdes andagterne uden fast frekvens eller ugedag. Men normalvis én pr. måned. Andagterne er et tilbud til alle aldersgrupper og kræver ingen forhåndskendskab.

## TRO I SMÅ OG STORE STUNDER

Torsdag 3. september kl. 14.00 skyder vi den kirkelige mødesæson i gang med en sogne-eftermiddag med tidl. lektor Kirsten Eggerts Rabøl.

Kirsten, der siden midten af 80'erne har været bosat i Snaptun, vil åbenhjertigt fortælle om sin tro og hvordan den kommer til udtryk i hverdagslivet. Det bliver et åbent og hjertevarmt oplæg krydret med både humor og eftertænksomhed. Kirsten fortæller både om sin egen opvækst, de værdier der har formet hende og de kulturmøder, der har påvirket hendes verdenssyn.

Glud Kirkes sogne-eftermiddage er samvær, hygge og oplæg fra folk med noget på hjerte. Vi starter kl. 14.00 med højskolesang og efter en lille time er der kaffepause med kage. Vi fortsætter efter pausen og runder af senest kl. 16.00. Der er ingen tilmelding og der betales kr. 25 for kaffe/kage.



Foto: Privat



Hverdagsandagt 9. april om besættelsen

## ARRANGEMENTER SENERE PÅ ÅRET



Syng Sammen 2025

### Syng Sammen

Onsdag 28/10 kl. 19.00 har vi Syng Sammen i Glud Kirke i anledning af Spil Dansk-ugen (uge 44). Traditionen tro vil vi invitere et bredt udsnit af folk fra pastoratet til at komme og præsentere en sang fra Højskolesangbogen og som et til lejligheden sammensat ensemble vil akkompagnere til.

Har du lyst til at præsentere en sang fra Højskolesangbogen? Så skriv til sognepræst Ulrik Dige. Det kan være en velkendt klassiker og det kan være en, der synges knapt så ofte. Eller den sang som du har et helt specielt forhold til. Vi forsøger at sammensætte et program, så Højskolesangbogens spændvidde bliver repræsenteret.



Foto: Privat

### Sogne-eftermiddag

Torsdag 5. november kl. 14 gæster Anne-Marie Glistrup præstegården i Glud med foredraget om sin far Mogens Glistrup: Politikeren, provokatøren, privatpersonen.

## GLIMT FRA...



Årets konfirmander. Foto: Victor Andersen



Sogne-eftermiddag med Maria

## NY GRAVERMEDHJÆLPER



Glud Menighedsråd har ansat Martin Dyekjær i en 12-timers stilling som gravmedhjælper på Glud Kirkegård.

Martin, der bor i Tvingstrup, har tidligere kørt som sælger og er både uddannet og har arbejdet som slagter. Foruden arbejdet på kirkegården vil Martin også fungere som kirketjener til gudstjenester og kirkelige handlinger.

Menighedsrådet byder Martin hjerteligt velkommen.